

CLARIDAD

Año III - Núm. 678 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, jueves 12 de mayo de 1938

CON PLENITUD DE DERECHOS

El Gobierno español acusa y reclama

Ginebra, 11. — A las cuatro y media de la tarde comenzó la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones. Se notaba general expectación por escuchar el pensamiento del Gobierno de la República española.

Abierta la sesión, el presidente, Munter, invitó al delegado español, camarada Alvarez del Vayo, a justificar el llamamiento de su Gobierno.

La lealtad española a la Sociedad de Naciones

El ministro de Estado pronunció seguidamente su discurso. Comenzó declarando que este llamamiento no constituye una tentativa de perturbación por parte de su Gobierno. Afirma que Berlín y Roma han encontrado en otras capitales colaboradores para crear dificultades a la Sociedad de Naciones, y dice que si el Gobierno español ha pecado de algo, ha sido más bien por negligencia para con los perturbadores del orden en España y en Europa.

Deserción de ciertas democracias

El orador denuncia seguidamente la deserción de ciertas democracias, que han conspirado con los agresores. "Hemos visto—dice—concertar con ellos pactos que no dejarán de facilitar las intervenciones extranjeras en España; pero estos cómplices serán, tal vez, algún día víctimas de las mismas brutalidades que nosotros."

Alvarez del Vayo añade que esto no impide al Gobierno español defender los intereses de su país en el interior y en el exterior.

La intervención extranjera y el acuerdo anglo-italiano

El orador pasa al fondo de la cuestión, es decir, a la intervención extranjera en España. Afirma que esta intervención se ha intensificado en el curso de los últimos meses, subrayando principalmente la intervención de Italia, y declara que constituye una violación flagrante de la promesa del Gobierno italiano al Gobierno inglés de no enviar refuerzos durante las negociaciones con la Gran Bretaña.

Compruebe la verdad la propia Sociedad de Naciones

Afirma que en su conjunto las informaciones del Gobierno español corresponden a la realidad, y que si es necesario un complemento a este respecto, el Gobierno español está dispuesto a aceptar cualquier encuesta que el Consejo de la Sociedad de Naciones estime útil para comprobar la intervención italiana en España en el curso mismo de sus nego-

Francia e Inglaterra sostienen la no intervención, pero reconocen sus fracasos

ciaciones con el Gobierno inglés. Sugiere que la primera encuesta se haga sobre el envío de hombres y material por Italia a España.

La alternativa para media docena de Estados: Inclinarsse, o parecer

La intervención proclamada por dos hombres que la decidieron, está a la vista de todos. Los dos países se ven empujados por su ideología a continuas intervenciones en países extranjeros, como lo demuestran los acontecimientos de Austria, los de España y la amenaza sobre Checoslovaquia. En adelante, media docena de Estados europeos están en la siguiente alternativa: o inclinarse, o desaparecer. La intervención en España es un fenómeno integrante de la política general. Italia y Alemania obedecen la ley de su siniestro destino de regímenes totalitarios.

La farsa trágica de la no intervención

El delegado español añade que la no intervención demuestra su ineficacia y se ha convertido en una farsa trágica. "No ha conjurado el peligro de guerra. A pesar del acuerdo de no intervención, la intervención en masa ha sido una realidad, con violación de un acuerdo solemne, y

esta violación no ha provocado reacción alguna por parte de los Gobiernos inglés y francés. La guerra pudo ser evitada, no por el acuerdo de no intervención, sino con la prudencia de Francia y de la Gran Bretaña, prudencia que no quiero juzgar. La única solución a la cuestión española debe ser una solución puramente española. Toda solución consagrada por la intervención extranjera no será más que un resultado provisional, que el pueblo español no aceptará nunca.

La consagración del fracaso

El fracaso completo del acuerdo de la no intervención acaba de recibir su consagración solemne por el acuerdo angloitaliano. El Gobierno británico aceptó la hipótesis de que las tropas y el material italianos pudiesen permanecer en España hasta el fin del conflicto. Se ha consagrado después la eventualidad de que el final de la lucha puede ser decidido por la intervención de estas tropas. Después de esto, ¿qué queda de los principios de la no intervención?

Francia y la Gran Bretaña estaban resueltas a dejar intervenir

El Gobierno español no oculta su emoción profunda ante este

acuerdo, y envía su protesta a este propósito al Gobierno británico. El acuerdo de la no intervención era superfluo, ya que está demostrado que Francia y la Gran Bretaña se hallaban resueltas a dejar efectuar la intervención italoalemana, y puesto que ambas potencias aceptaban que las tropas extranjeras permanecieran en España hasta que terminara la guerra civil.

El orador declara que el acuerdo de la no intervención creó dificultades casi insuperables al Gobierno de la República, impliéndole procurarse las armas que necesita para su defensa.

LORD HALIFAX: Defensa de la maltrecha no intervención, fe en las relaciones con Italia y votos por que la Sociedad de Naciones pueda actuar como conciliadora

Ginebra. Al terminar su discurso el representante del Gobierno español hizo uso de la palabra Lord Halifax para contestar a las alusiones de Alvarez del Vayo.

Declara que no recogerá las alusiones, aunque tendría que formular enérgicos comentarios a este respecto, y cree más práctico exponer los principios de la política inglesa, el primero de los cuales es el de que cada Estado tiene derecho a definir por sí mismo cuál ha de ser su régimen político interno.

Declara que el Gobierno inglés dió en todo momento preferencia a la política de no intervención,

Los fines y la reclamación de la República española

Recuerda a continuación los fines de la guerra, enunciados hace días por el Gobierno español, e insiste en la libertad de conciencia y en la libertad religiosa, garantizadas por el Gobierno de España.

Afirma después que la política de acercamiento con los Estados totalitarios lleva, fatalmente, a la guerra, y pide el derecho para España a comprar material de guerra.

"El Gobierno español—dice—no se propone someter al Consejo una proposición concreta. Pide solamente que se ponga fin, sin tardanza, a este simulacro de no intervención, cuya macabra supervivencia sólo sirve para enarcar la atmósfera internacional. Que el Consejo examine, por tanto, nuestros argumentos y alegaciones con el alto sentido de responsabilidad que impone la gravedad de las circunstancias y la amplitud de los intereses en juego."

liano y las negociaciones de Francia e Italia contribuirán al apaciguamiento del Mediterráneo y a conseguir la retirada de los voluntarios.

Deplora las pérdidas sufridas por el pueblo español, al que expresa su simpatía, y termina diciendo que la Sociedad de Naciones está calificada para actuar como órgano de conciliación, y si una ocasión se presentara, nadie se felicitaría más de ello que el Gobierno británico.

Termina haciendo votos por que llegue el momento en que la Sociedad de Naciones pueda desempeñar su papel en la reconstrucción de España.

(Pasa a la página cuarta)

NOTAS

Lo esperado

No viene ocurriendo en Ginebra nada que no fuera de esperar. Ahorramos, pues, el comentario, ya que el discurso del ministro español es la voz nuestra y la de toda España republicana.

Sobre dos rasgos queremos, sin embargo, llamar la atención de los lectores. Uno, la frase pronunciada por Bonnet de "no haber dependido de Francia el que no haya podido alcanzarse integralmente una política (la de no intervención), cuya aplicación leal por todos hubiera podido permitir, descartando toda injerencia extranjera, apresurar la solución del drama de España". Esta frase no tiene más que dos interpretaciones posibles: o es una lamentación sin sentido, ya que la no intervención implicaba no solamente la obligación de no intervenir sino la de impedir a los demás que interviniesen, o es una alusión a que Francia no ha encontrado en Inglaterra apoyo para imponer en serio la no intervención o acabar con la comedia. Puede ser que la clave para interpretar a derechas esté en las negociaciones entre París y Roma.

El otro rasgo es la actitud del representante de Nueva Zelanda. Lo comentamos por anticipado hace dos días bajo el título "Lo de Nueva Zelanda era verdad". La pregunta formulada por el delegado a Lord Halifax en la primera sesión dejaba poca duda.

Verdad o mentira, casi es lo mismo

Los informes oficiosos de Río-Janeiro presentan la algarada política última como una intención del integrista fascista.

Nos guardaremos muy bien de creer sin reservas explicaciones oficiosas de don Getulio. Pero la explicación tiene una significación muy parecida, sea conforme o disconforme con la verdad.

Supongámosla verdadera. El dictadorzuelo brasileño cosecha lo sembrado. Ha tenido complacencias con la invasión "nazi", algunas del monstruoso calibre de la concesión del ferrocarril Arica-Santos a la Casa Gruen Biffinger. Naturalmente, la invasión económica se encuentra con fuerzas ya para integrarse con la invasión política.

Supongámosla falsa. Es altamente significativo que Getulio haya llegado a la conclusión que el modo de afianzar su posición ante el Brasil y ante el mundo es fingirse en lucha contra el fascismo.

DEL ENEMIGO, EL CONSEJO

Por Robledan



MUSSOLINI. — Decidete a acercarte, hombre. A mí me ha ido muy bien.

VISADO POR
LA CENSURA

VIDA OBRERA

Manifestación del Comité provincial del S. R. I. con motivo de los trece puntos de la declaración de principios

Rundido el Comité provincial ampliado del S. R. I. de Madrid con objeto de estudiar y analizar detenidamente la declaración de principios de nuestro Gobierno Nacional y de Guerra, estando comprometidos con el espíritu y la letra de los trece puntos, acuerdan hacerlos suyos y defenderlos, así como transmitir estas resoluciones a toda la base de este organismo para su estudio y mayor divulgación, por entender que esta declaración de principios encierra el sentimiento y aspiraciones justas de todo el pueblo antifascista español, dándole a nuestra lucha el verdadero carácter que tiene, de luchar hasta el fin por la independencia de España, sin armisticios ni componendas de ninguna clase.

A este fin, el Comité provincial del S. R. I. de Madrid se ofrece, una vez más, incondicionalmente, a nuestro Gobierno Nacional y de Guerra, para contribuir en todo momento a la obra de reconstrucción y engrandecimiento de España.

El S. R. I. de Valencia también hace suya la declaración del Gobierno

Valencia, 12.—Se ha reunido el Comité ejecutivo del Socorro Rojo Internacional. Acordó hacer suya la declaración de principios del Gobierno, comprometiéndose a darle la popularidad que merece. Examinó el llamamiento hecho por la Delegación General de Refugiados pidiendo el apoyo de todos los ciudadanos para la obra de ayuda a los refugiados, y acordó ponerse incondicionalmente a su lado para todo lo necesario. (Febus.)

Ha muerto el comandante Arévalo

En el Sector del sur del Tajo ha caído ante el enemigo el comandante Brigido Arévalo. Alcalde de Guadamur (Toledo), al estallar el movimiento se puso al frente de un núcleo de obreros y campesinos del referido pueblo, y a fuerza de valor y heroísmo llegó al grado de comandante.

Descanse en paz el infortunado jefe, que, como tantos otros, ofreció su vida por la defensa de un ideal.

Información del Cuartel General del Centro

El general Cardenal revisita una nueva unidad militar

Al recibir anoche a los periodistas en su despacho oficial, manifestó el general Cardenal que en los frentes del sector Centro no había novedad noticiable. Luego dió cuenta de que en el día de ayer había asistido a un acto, con el que quedó constituida la nueva brigada Serrano, que a su presencia desfiló con plena marcialidad, magnífico espíritu y perfecta dotación.

La nueva unidad militar, compuesta de 7.000 hombres, es una nueva garantía para la causa democrática y una demostración más de lo que es capaz un pueblo que lucha por su libertad e independencia.

El jefe de la nueva división fué calurosa y sinceramente felicitado por el general Cardenal, quien rogó al comandante Serrano transmitiese a los jefes, oficiales, clases y soldados su felicitación por la disciplina, entusiasmo y marcialidad demostrados.

ASAMBLEAS, REUNIONES Y CONVOCATORIAS

Sindicato de Trabajadores de la Industria Cafetera y Hotelera.—Se convoca a todos los delegados y Comisiones sindicales para que se pasen hoy y mañana por nuestro domicilio social, Fernando VI, 31, para comunicarnos un asunto de interés.

Sindicato de Trabajadores de la Industria del Vestido.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados a las Secciones de este Sindicato, La Razon del Obrero, La Aguja, Unión Gorrera Madrileña y Sindicato Tintoreros Quitamanchas y Similares, que todos los que ya estén apuntados para donarles el equipo se pasen urgentemente por la Plaza de la Independencia, número 1, de seis a ocho de la tarde. De no poderlo hacer personalmente, puede hacerlo un familiar con documento que le acredite como tal.

Sociedad de Socorros Mutuos de Tapiceros.—Encontrándose hospitalizado el recaudador, todos los afiliados podrán pasarse los domingos, de diez a doce de la mañana, por el domicilio social, Raimundo Lúlio, 5, para hacer efectivos sus cupones.

G. S. S. Artes Gráficas (Sección de Encuadernadores).—Celebrará reunión mañana, a las seis y media de la tarde, en Santa Engracia, 52.

Dependientes Municipales (Fracción Talleres).—Celebrará reunión mañana, a las siete de la tarde, en Miguel Angel, número 1.

O. S. R. Mañana se reunirán, a las tres y media, Oficinas Municipales y a las cinco, Sanitarios (secretarios generales y de organización.)

FRACCIONES COMUNISTAS Mañana se reunirá, a las siete, la Fracción de Relojeros.

Nueva directiva de la Asociación de Obreros Peluqueros-Barberos de Madrid

Un saludo a los combatientes

En junta general celebrada recientemente, el compañero presidente, Jesús Cala, después de dirigir un ferviente saludo a los compañeros que se encuentran en los frentes, pidió a la asamblea un minuto de silencio para los caídos en los frentes de batalla y demás compañeros fallecidos; cumplido esto, y aprobados los asuntos de trámite, se procedió al nombramiento de la nueva Directiva, siendo elegidos para la misma los compañeros siguientes: Presidente, Manuel Lobo Guerrero; vicepresidente, Jesús Cala Mellado; secretario, Francisco Arboledas Troyano; vicesecretario, José Redondo Sánchez; tesoro, Toribio Villa Rodríguez; contador, Ramón Olmo Bascarán; vicecontador, Jesús Pérezagua Fernández; vocales: José Pozas Ruiz, Alberto Navarrete Bermejo, José Lanzos Gómez, Florencio Gosá Simeón, Antonino Martín Morrón, Bonifacio Fernández Gómez; Francisco Sánchez Sánchez y Ventura Corral Rodríguez.

Esta Directiva, al tomar posesión de sus cargos y por acuerdo de la misma, manda un mensaje de salutación a sus compañeros de los frentes y le promete desarrollar una labor digna al sacrificio que los "Figaros" supieron imponerse y que tanto honor y tan alta pusieron la bandera de nuestra hoy gloriosa Sociedad.

UNA ACLARACION

El alcalde accidental de Canillas, don Vicente Pazuelo, nos ruega aclaremos que Francisco Hurtado Sánchez, vecino de Canillas, que fué multado por los Tribunales de Justicia con 5.000 pesetas en juicio de subsistencia no tiene ninguna relación con Francisco Hurtado Mendoza, responsable del almacén de abastos de este Consejo.

LEED "CLARIDAD"

Donativos de material sanitario del ramo de la Madera de Francia

Barcelona, 12.—Los representantes del Sindicato francés del ramo de la Madera han entregado en la Inspección de Sanidad dos ambulancias modernísimas. Al mismo tiempo han hecho entrega de dos motocicletas con camillas para transportar heridos, donativo de una entidad inglesa. (Febus.)

Las relaciones entre los países escandinavos

Oslo, 12.—Ha terminado la reunión de delegados de los países escandinavos.

En vista de las circunstancias actuales, no se ha creído posible prorrogar el Acuerdo comercial de La Haya.

Sin embargo, continuará la colaboración económica entre dichos países. (Fabra.)

El problema de la plantación del arroz

Valencia, 12.—En la Delegación del ministerio de Agricultura, y convocada por el delegado, se ha celebrado una reunión para tratar de la próxima plantación de arroz, analizar las dificultades presentadas y adoptar las medidas encaminadas a su solución.

Asistieron Delegaciones del Comité nacional de Enlace Campesino U. G. T.-C. N. T., Federación Sindical Arrocera, representación del Gobierno Civil, Federación Provincial Campesina, Federación de Trabajadores de la Tierra y Delegación provincial del Instituto de Reforma Agraria.

Se analizó amplia y cordialmente por todas las representaciones el problema de la plantación del arroz, llegándose a conclusiones que darán por resultado, para el presente año, que la cosecha del arroz sea mayor que la del anterior, no regateándose esfuerzos ni sacrificios, ya que todos los reunidos coincidieron en considerar que la solución de este problema tiene una importancia enorme para el mantenimiento de la España republicana. (Febus.)

Las maniobras de los sudetes

Praga, 12.—En una reunión electoral celebrada por el Partido de los Sudetes, el candidato municipal Pfitzer pidió que los alemanes gocen en Praga de una autonomía personal. (Fabra.)

SECCION FINANCIERA

Hidráulica Santillana, S. A.

A partir del día 1º de junio próximo se pagará el cupón número 64 de las obligaciones en circulación de esta Sociedad, emisión 1906, y asimismo el cupón número 42 de las obligaciones en circulación de esta Sociedad, emisión 1917.

El importe por cupón de ambas emisiones es, respectivamente, de 9.459.514 y de 9.50 pesetas, deducidos ya los impuestos.

Los pagos se realizarán en el Banco Español de Crédito y Banco Urquijo de Madrid y las respectivas filiales.

Madrid, 11 de mayo de 1938.—El secretario del Consejo de administración, César Fuentes.

Banco Popular de los Previsores del Porvenir CAPITAL:

30.000.000 DE PESETAS CASA CENTRAL: AVENIDA CONDE PERALVER, 22 MADRID

Sucursales y agencias en toda España. Apart. 664. Dirección telefónica y telefónica: Previsión. Realiza toda clase de operaciones bancarias.—Caja de ahorros Servicios de huchas

ESPECTACULOS

CINES

AVENIDA

"Sueños de juventud"

Hay que reconocer que la comedia cinematográfica presentada el lunes en el Avenida no carece de interés ni de emoción, aunque en el logro de la última influya decisivamente el talento interpretativo de Katherine Hepburn.

Desde luego, la excelente actriz ha comprendido de modo perfecto el caso de la muchacha que, preñada de un hombre de posición social superior, siente gravitar como nunca sobre su juventud ilusionada el peso de su modestia. Mas, por fortuna para ella, él tiene corazón también, y el sueño juvenil se convierte en venturosa realidad cuando la cinta acaba.

Entre tanto, Katherine Hepburn matiza magistralmente su papel, destacando su trabajo en la solemne cena de presentación ofrecida por sus padres, durante la cual cree, bajo la sensación exacta del ridículo que se cierne sobre ella y los suyos, que ha perdido su dicha para siempre.

El amado es Fred MacMurray, buen galán, que sirve el dúo dignamente.

Película intrascendente, desde luego, pero bien conducida y dotada de la ponderación justa en sus escenas, deja, naturalmente, gratísima impresión.

PALACIO DE LA MUSICA

"Ruta de héroes"

No reside precisamente en la novedad el merecimiento mayor de esta película. El culto a la patria y la conciencia del deber para con ella, sobreponiéndose a todo lo demás, incluso al amor y al odio, es una vez más la base de un asunto que tiene el antecedente próximo de "Bajo dos banderas".

La lucha entre un regimiento colonial inglés y los indígenas sublevados sirve, en efecto, de fondo a un conflicto equivalente, en el que no falta tampoco, junto a la vibración patriótica, la íntima y positiva palpación humana.

Ese fondo bélico está cuidadosamente expuesto también, y el asalto y destrucción del fuerte rebelde alcanzan todo su trágico verismo.

Kate de Nagy y Pierre Richard Wilm intervienen, además, con innegable fortuna en la interpretación de este atrayente film de Marcel L'Herbier.

MADRID-PARIS

"Amar en ayunas"

Otra victoria de Carole Lombard. He ahí lo que supone principalmente la cinta de Madrid-Paris.

"Amar en ayunas" es, ciertamente, una comedia deliciosa y alegre, en la que la intérprete encuentra constantes motivos para lucir las múltiples facetas de su feminidad y de su arte, con lo cual la película adquiere toda su expresión y toda su gracia.

Y sólo resta decir que Carole Lombard se ve muy bien acompañada en su actuación por Preston Foster, el notable actor.

PRENSA

"Asesinato por televisión"

Ante películas como ésta lo único que procede es lamentar el tiempo, el trabajo y hasta los elementos empleados en la realización.

Porque ni el suceso impresionado en la forma y el grado pretendidos ni la investigación del crimen, alrededor del robo de un secreto relacionado con la tele-

visión, intriga lo más mínimo. Un nuevo fracaso del cinema terrorífico, en conclusión.

Gracias que el cartel de la Prensa se completa con la co-

media cómica "Déjame pasar la noche contigo", cinta lo suficientemente distraída y compensadora.

A.

CARTELERAS

PARA MAÑANA

TEATROS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

IDEAL.—5.30: Las musas latinas y La del mancebo de rosas (éxito delirante de esta compañía).

GARCIA LORCA (antes Popular).—6: ¡Que me la traigan! (la revista del éxito).

FUENCARRAL.—5.30: Gran función extraordinaria para celebrar el aniversario de la actuación de esta compañía en este teatro. Programa: La chula de Pontevedra, el mayor éxito de risa, y un colosal concierto por los eminentes artistas Matilde Vázquez, Blanquita Suárez, Obregón, Otero, Carreras, Albalat, Manólio Hernández, Del Llano, Ferrer, Ruiz-París, Martín, Vela, Guirao, Bedate, Eguluz y coro general, acompañados por la orquesta del teatro, dirigida por el maestro Eetela.

A las 6.30:

ASCASO.—Malvaloca (de los hermanos Quintero).

BARRAL.—Se rifa un hombre (gran éxito cómico).

COMEDIA.—Cuidado con la Paqui (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—Cancionera (de los hermanos Quintero; éxito enorme).

CAPITOL Próximamente: CANCION DE AMOR

La más bella producción musical con LILY PONS, la soprano más famosa de América, interpretando las más bellas canciones. La voz dorada que domina al mundo. LILY PONS en "CANCION DE AMOR" con HENRY FONDA. ¡Un film RADIO... NATURALMENTE!

ESLAVA.—¡Usted es mi hombre!

(éxito cómico).

ESPAÑOL.—Juan José (grandioso éxito de esta compañía).

JOAQUIN DICENTA.—¡Ole con ole! (magnífica revista).

LARA.—Un día con tragaderas (enorme éxito cómico).

LATINA.—Consuelo la Trianera (comedia flamenco; últimos días de actuación).

LOPE DE VEGA (antes Alhazár).—¡Qué más da! (éxito extraordinario).

MARAVILLAS.—La niña de la mancha (una revista insuperable).

MARTIN.—¡Las hay... frivolas! (la revista de las mujeres maravillosas).

PARDINAS.—El mesón del Pato Rojo (el éxito cumbre de la temporada).

PAVON.—Teatro de guerra: A la orden de la República. Mi puesto está en las trincheras. Consejo de guerra. La evasión de los flamencos (sambra gitana).

PROGRESO.—La madre (de Máximo Gorri; clamoroso éxito).

Betty, Se vende todo, Betty casa la moaca, El barbuco de la montaña, Betty transformista, Gráfico Paramount, Diez minutos de radio, Por todo el mundo.

CALATRAVA.—Un par de gitanos (Laurel-Hardy).

CARRERAS.—Las cinco advertencias de Satanás (producción española, por Félix de Pomés).

GONG.—Deseo (por Marlene Dietrich y Gary Cooper; en español).

MADRID-PARIS.—Amar en ayunas (por Carole Lombard y Preston Foster).

De 4.30 a 9 tarde:

CALLAO.—Programa doble: La ley del Norte (caballista; Buffalo Bill) y Vuelan mis canciones (por Marta Eggerth).

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: El rey de los Campos Elíceos (Pampinas) y Varieté.

De 5 tarde a 9 noche:

BELLAS ARTES.—Rosas negras, o Un grito de libertad, por Lillian Harvey). Pronto: La vida empieza (una película sólo para mujeres).

BENAVENTE.—La frontera del amor (en español; por Joaquín Murieta).

CHAMBERI.—Joaquín Murieta (en español; por Warner Baxter).

DOS DE MAYO.—El hombre sin rostro (en español; por Reginald Denny).

ELCANO.—La reina mora (por María Arias y Pedro Terol).

FLOR.—Duro de pelar (por James Cagney).

HOLLYWOOD.—Charlie Chang, en el circo (en español; por Warner Oland).

METROPOLITANO.—El amor (magnífica revista musical).

OLIMPIA.—Gracia y simpatía (por Shirley Temple; en español).

PLEYEL.—Prisionero del odio (por Warner Baxter).

PRENSA.—Asesinato por televisión (un film emocionante; por Bela Lugosi) y Déjame pasar la noche contigo (por Jenny Jugo).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—6: Exitazo del espectáculo del año Variedades 1938, con Ramper, Elisa de Landa, Guillén, María Arias, Julianas, Eivira Copella, Cepe-ro, Lupe Rivas Cacho, Hahichuela, Szeglio Gutiérrez, Isabelita Mar, Isabella Orquesta Calderón, Mary-Paz, Mora and Rafa, Pepita Renau, Baby and Johnson, Mary-Sandra, Paquita Santaruz, Moreno, Pharry Sisters.

VARIEDADES (antes García Lorca).—4, 45 y 7, programa formidable: Florita Aparicio, Angelines García, Roland's, Pilarín Gurrumeta, Rosita Durán, Arthur, Lolita de Málaga, Cate, Conchita y Pagán, Niña de los Pines, Pastora Imperio, Antonio Pérez, Canasteros de Triana, Caracol (párra), Isabelita Jerez. Orquesta Madrid.

ASTUR.—El último varón sobre la tierra (española; por Raul Roule).

AVENIDA.—Sueños de juventud (por Katherine Hepburn y Fred MacMurray; en español).

BARCELONA.—El rey de las nodrizas (divertido vaudeville).

BILBAO.—Suzy (en español; Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone; cuarta semana).

CAPITOL.—Magnolia (por Irene Dunne; magnífico espectáculo musical; segunda semana).

CINEMATOGRAFOS

A las 5 y 7 de la tarde:

ASTUR.—El último varón sobre la tierra (española; por Raul Roule).

AVENIDA.—Sueños de juventud (por Katherine Hepburn y Fred MacMurray; en español).

BARCELONA.—El rey de las nodrizas (divertido vaudeville).

BILBAO.—Suzy (en español; Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone; cuarta semana).

CAPITOL.—Magnolia (por Irene Dunne; magnífico espectáculo musical; segunda semana).

LOCAL PARA TIENDA

o parte de local fácilmente separable SE DESEA ALQUILAR con urgencia, en firme, o por tiempo provisional. Ofertas por teléfono al 12348, o por escrito a Cooperativa de los Carabancheles, LOS MADRAZO, 3.

CINES CON FIN DE FIESTA

DURRUTI.—De 5 a 9: Mi ex mujer y yo (por William Powell y Jean Arthur). Varietés, por Anita Heredia, Marija Vidal, Amart y Quorubín, Conchita Sánchez, Niño Caracol, Pazo el Lorquino.

PANORAMA.—De 11 a 9: Amor de gaucho (por Warner Baxter). Varietés, por Margarita Jiménez, Gloria Madrid, Herminia Piquer.

PROYECCIONES.—De 5 a 9: Un perfecto caballero (por Franck Morgan). Varietés, por Conchita Alonso, Adellita Saavedra, Marija Quiroga, María Luisa Jiménez, Encarnita Iglesias.

RIALTO.—4.30 y 7: Bajo dos banderas (por Ronald Colman). Clausette Colbert y Victor MacLaglen; segunda semana). Varietés, por Angélica Ramos, Pepita Tamara, Angélica Hernández, Kitty Bolera, Carmelita Vázquez.

La sesión de ayer en Ginebra Reunión extraordinaria de la Ejecutiva de la U. G. T.

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

BONNET: No ha dependido de Francia el fracaso de la no intervención. Y, por encima de todas las simpatías y deseos, adhesión a la farsa

Ginebra, 11.—El ministro francés de Negocios Extranjeros, Bonnet, habló a continuación de su colega inglés, y expresó la profunda y dolorosa simpatía de Francia hacia la España desgarrada, y añadió que no ha dependido de Francia el que no haya podido alcanzarse íntegramente una política, cuyo aplicación leal por todos hubiera podido permitir, descartando toda injerencia extranjera, apresurar la solución de este drama doloroso. Afirma que Francia está per-

suadida de que la política de no intervención es la mejor para la paz de Europa y para la nación española. Recuerda los esfuerzos hechos por Francia para la retirada de los combatientes extranjeros, y hace votos por la próxima realización de este plan. "Creo expresar—dice—el sentimiento de todo el pueblo francés, afirmando que la nación española, dueña de sus destinos, encontrará finalmente el camino que ponga término a sus sufrimientos." (Fabra.)

Nueva Zelanda y la U. R. S. S. apoyan la fórmula y la crítica de Alvarez del Vayo

Ginebra, 11.—El representante de Nueva Zelanda, Gordan, habla después y apoya la petición de encuesta formulada por el delegado español.

"NO HUBIERA HABIDO NINGUNA GUERRA DE HABERSE APLICADO A ESPAÑA OTRA POLÍTICA", DICE LITVINOF

Seguidamente se levanta el ca-

marada Litvinof, representante de la U. R. S. S., quien, en su discurso, apoya la tesis de Alvarez del Vayo sobre la política de no intervención, y dice que no hubiera habido ninguna guerra de haberse aplicado a España otra política, mientras que la de no intervención está llena de peligros.

Contribución fascista de Polonia, tímida postura de Rumania y aplazamiento de la réplica española, a pesar de interesadas presiones en contra

Ningún otro delegado pide la palabra, y el español, Alvarez del Vayo, declara reservarse para otra sesión el contestar a las observaciones formuladas.

El presidente le hace notar que el Consejo hubiera deseado terminar hoy este debate.

El representante de Polonia interviene y dice que el debate no puede servir la causa de la paz, y formula reservas sobre la proposición hecha, "que—dice—tiende a mezclar al Consejo de la Sociedad de Naciones en luchas ideológicas". Afirma que el Consejo debe abstenerse de mezclarse en este asunto.

El representante de Rumania habla después para manifestar que espera que el acuerdo anglo-italiano y el francoitaliano harán desaparecer los peligros del Mediterráneo.

Alvarez del Vayo insiste en reservarse para responder más tarde, y dice que si el Consejo quiere terminar ahora este debate deja a él la responsabilidad de tal decisión.

Finalmente, el Consejo acepta la petición del representante de España y aplaza hasta la próxima sesión la continuación del debate. (Fabra.)

LA PROPUESTA DE REFORMA DEL PACTO

Ginebra, 11.—Una vez terminado, en la sesión de la mañana, el discurso de Edwards, el presidente, Munter, declaró que se reservaba hacer ulteriores sugerencias sobre el procedimiento recomendable respecto a las proposiciones del Gobierno chileno. Seguidamente levantó la sesión. (Fabra.)

Llega el Negus y es ovacionado en la estación
Presenta una Memoria y pide una información internacional

Ginebra, 12.—Ha llegado el Ne-

gus, acompañado de su ministro de Negocios, doctor Martín.

En la estación fué recibido por la Delegación etíope y una enorme cantidad de público, que le tributó una gran ovación, a la

LA PROTESTA DE LOS CAPITANES INGLESES

El Gobierno dice en la Cámara que ha enviado las consabidas "enérgicas protestas" y ordenado la apertura inmediata de una información

Londres, 11.—En la sesión de la Cámara de los Comunes el subsecretario de Estado, Butler, ha contestado a numerosas preguntas originadas por las protestas de los capitanes de barcos ingleses en aguas españolas.

Dijo, entre otras cosas: "Envié instrucciones al agente británico en Burgos para que protestara enérgicamente contra lo que el Gobierno de Londres estima como un procedimiento enteramente injustificable, y para pedir la apertura inmediata de una información. También le encargué que llamara la atención sobre los daños sufridos por barcos británicos en el curso de los recientes "raids" aéreos y pedir la adopción de todas las precauciones necesarias para que tales daños no se repitan, ya que son producidos por bombarderos sin disculpa." (Fabra.)

No hay helio para Alemania

Washington, 12.—El Gobierno norteamericano ha decidido, definitivamente, no entregar "helium" a Alemania. (Fabra.)

que el Negus contestó muy emocionado. (Fabra.)

La entrega

Ginebra, 12.—El Negus ha hecho entrega en la Secretaría de la Sociedad de las Naciones, con destino a todos los representantes de las naciones en la misma, de una Memoria sobre la situación actual de Etiopía, informes que serán sometidos a la Sociedad de las Naciones por los representantes del Gobierno etíope. Este último solicita también

una información internacional para comprobar los hechos que se mencionan en la Memoria. (Fabra.)

La prensa inglesa calla

Londres, 12.—Los periódicos no publican ningún comentario sobre las sesiones celebradas ayer por el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Únicamente el "Times" publica un corto editorial sobre la neutralidad suiza e intervención del señor Motta. (Fabra.)

La lamentable sesión de esta mañana

Lord Halifax dice que el Gobierno inglés reconoce el hecho de que Italia domina virtualmente en Etiopía y que espera de los demás países el mismo reconocimiento

El Negus en persona desmiente esa dominación y reclama que se apliquen los principios de justicia y derecho en que se basa el Pacto de Ginebra

Gran expectación. El Negus, invitado por Munter, toma asiento en la Mesa presidencial

Ginebra, 12.—Desde primera hora de la mañana reinaba gran expectación ante el interés de la jornada de la Sociedad de las Naciones. Se nota una mayor afluencia de público, y el servicio de orden es más riguroso.

El presidente, Munter, abre la sesión pública a las 10.30.

Declara que el Consejo ha decidido admitir a la Delegación del emperador Haile Selassie, sin que esta decisión prejuzgue los principios en discusión.

Añade que como el Negus manifestó su intención de asistir personalmente a los debates, el Consejo le invita a sentarse a su mesa.

Inmediatamente hace su entrada en la sala el emperador, en medio de un silencio impresionante. Es llevado al puesto que se le ha fijado en la mesa del Consejo. El Negus saluda con ligeras inclinaciones de cabeza al presidente y a sus colegas.

Discurso de Lord Halifax

El presidente concede la palabra al representante de la Gran Bretaña.

Lord Halifax trata de justificar la petición de su Gobierno al Consejo, petición que tiende a examinar las consecuencias de la situación abisinia.

Expone que el Gobierno británico no cree que las diversas soluciones adoptadas por la Sociedad de Naciones en el curso del conflicto italoabisinio pueda ser consideradas como una obligación para los miembros de la Sociedad ni les impida reconocer la situación abisinia hasta la adopción de una decisión unánime. Le parece, pues, plenamente justificado afirmar de nuevo que ante la situación los miembros de la Sociedad de Naciones pueden, sin deslealtad, adoptar la acción que crean conveniente en el momento que les parezca oportuno. El Gobierno británico espera que los demás miembros del Consejo compartirán la opinión de que la cuestión del reconocimiento de la posición de Italia en Abisinia puede ser decidida por cada miembro con arreglo a su propia situación y a sus obligaciones. Ello no impondrá ninguna obligación a los Estados miembros de tomar medidas para el reconocimiento del Imperio italiano en Abisinia.

El Gobierno inglés no quiere de ninguna manera intervenir en

la libre elección de los Estados en esta materia.

El orador añade que tampoco desea entablar discusiones sobre la distinción entre el reconocimiento "de facto" y "de jure". Según sus informes, el Gobierno italiano gobierna virtualmente la mayor parte del territorio abisinio y no existe una autoridad indígena organizada. En su opinión, el único medio de poder discutir la posición italiana sería el recurso de la guerra, y es razonablemente imposible pensar en ello.

"En un mundo imperfecto—dice—, el mantenimiento indefinido de principios destinados a salvaguardar el orden internacional sin tener en cuenta las circunstancias de su aplicación puede tener sencillamente por efecto aumentar el desorden internacional, acentuar las divergencias que debía evitar.

El Gobierno británico juzga que el dominio italiano sobre el conjunto de Abisinia es un hecho que debe ser reconocido. Al expresar esta opinión ni sanciona ni aprueba en manera alguna los métodos empleados para establecer la situación de Italia en Abisinia ni abandona tampoco en modo alguno los principios del Pacto ni su determinación de hacer todo lo posible por que los conflictos entre naciones sean resueltos por procedimientos pacíficos y no por la fuerza."

Lord Halifax terminó declarando que no es posible hoy asegurar el reconocimiento completo e internacional de los elevados ideales que presidieron la creación de la Sociedad de Naciones. Expresa la esperanza de que los miembros del Consejo compartirán su opinión sobre el reconocimiento del Imperio italiano en Abisinia.

Habla el Negus

Terminado el discurso del delegado inglés, el presidente concede la palabra al Negus, el cual hace una corta declaración.

"He venido aquí—dice—para defender a mi pueblo. Sin embargo, convaliente de una larga enfermedad, pido al Consejo que me ahorre la fatiga de la lectura del memorándum que quiero depositar en la mesa del Consejo."

(Un secretario del Negus da lectura, en francés, al largo documento.)

"Abisinia—prosigue el Negus—continúa sufriendo su calvario. Consiente de que el derecho debe anteponerse a la fuerza, hizo un llamamiento a las potencias miembros de la Sociedad de las Naciones.

Estas las abandonaron poco a

La satisfacción de nuestra sindical por la conducta de los bravos combatientes de la 43 división, que ha realizado ejemplares hechos de armas

Barcelona, 12.—Bajo la presidencia de Antonio Génova se ha reunido, con carácter extraordinario, la Ejecutiva de la U. G. T. Examinó el orden del día de la reunión del Consejo general de la Federación Sindical Internacional que se celebrará en Oslo durante los días del 17 al 21 del corriente mes.

La Comisión mantendrá en esta reunión lo acordado por el

Comité nacional, particularmente sobre la filiación de los Sindicatos soviéticos a la Internacional.

Rodríguez Vega informó ampliamente sobre su reciente viaje a la otra zona, quedando aprobadas las gestiones y actividades del Comité permanente constituido en Valencia.

Examinó una comunicación del Sindicato de Arquitectura e Ingeniería de Madrid solicitando un puesto en el Comité nacional, ratificándose la Ejecutiva en su criterio anterior.

También se examinó una comunicación de la Federación del Transporte sobre la movilización de camaradas de esta industria. Se acordó trasladar el informe correspondiente al ministerio de Defensa Nacional para que sean tenidas en cuenta las manifestaciones que hace la Federación.

Sobre una comunicación del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, de Valencia, que hace referencia al decreto de militarización de la industria, se acordó comunicarle que por la U. G. T. han sido realizadas gestiones para que la organización esté debidamente representada en los organismos constituidos a los efectos de militarización de las industrias eléctricas.

Se acordó sustituir a Lombardia en la Delegación de Valencia por tener que asistir a la Conferencia Internacional del Trabajo, en Ginebra, por Anguiano.

Pretel informó de las gestiones realizadas en Francia, donde estuvo con motivo de los actos del Primero de Mayo.

Se designó a Pretel para acompañar a la Comisión de la Federación de Trabajadores de la Tierra en una Sección del ministerio de Defensa Nacional.

Se acordó designar una representación a la Conferencia Internacional del Trabajo.

Se escuchó un detallado informe de Pretel en relación con la visita efectuada a la división 43, cumpliendo encargo de la Ejecutiva. Se acordó hacer constar la satisfacción que la U. G. T. experimenta por la conducta de estos bravos combatientes, que con gran espíritu han realizado hechos de armas ejemplares, que animados de una elevada moral están dispuestos a hacer los sacrificios necesarios para cumplir las órdenes de los Mandos.

Por último, se acordó enviar un mensaje de felicitación a los jefes, comandantes, clases y soldados de la referida división, ofreciéndoles, en testimonio de afecto y admiración, una bandera confeccionada de acuerdo con el Partido Socialista. (Febus.)

El diálogo francoitaliano

Roma, 12.—El conde Ciano y el encargado de Negocios de Francia han reanudado hoy el examen de las proposiciones francesas y las contraproposiciones italianas. (Fabra.)

Las finanzas belgas

Bruselas, 12.—Después del debate financiero, la Cámara ha votado una moción de confianza al Gobierno por 161 votos contra 76 y ocho abstenciones. (Fabra.)

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72